

# ЧСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИВИРСКОЙ ОБЛАСТИ

2 ФЕВРАЛЯ 1939 Г.  
№ 7 (180)

ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА  
8  
КОП.

## НАКАНУНЕ IV РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМСОМОЛА

Завтра открывается IV районная конференция комсомола. Конференции предшествовали отчетно-выборные собрания первичных организаций, районное совещание комсомольского актива и пленум районного комитета.

Проходившие отчетно-выборные собрания первичных организаций показали политический рост комсомольцев, показали их стремление последовать ленинско-сталинским традициям, до конца бороться с врагами народа, с врагами советской молодежи.

Большевистское оружие в борьбе с врагами народа в комсомоле являются решения VII пленума ЦК ВЛКСМ.

Вооружаясь решениями IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ, делегаты придут на конференцию сплоченными и на основе большевистской критики и самокритики укажут недостатки в работе районного комитета комсомола.

За отчетный период райком допустил немало ошибок в своей работе. Члены бюро райкома слабо мобилизовали комсомольскую организацию на большевистское выполнение решения IV пленума ЦК ВЛКСМ.

Райком недостаточно вел борьбу за расчищению комсомольских организаций от враждебных элементов. Так например, комсомольская организация ГРП засорена чуждыми людьми, но райком ВЛКСМ по-настоящему не занялся этой организацией.

Воспитательная работа в школе и пионеротрядах стоит на низком уровне. Зав. отделом пионеров Грязнов не обеспечил руководство пионервожатых.

Еще хуже обстоит дело с политическим воспитанием комсомольцев и несознанной молодежи. Фывший зав. отделом политучебы Михайлов развалил этот участок комсомольской работы. Вновь избранный пленумом — тов. Загайнов

еще ничего не сделал для того, чтобы исправить это положение.

Совершенно неудовлетворительно райком боролся с бытовым разложением комсомольцев. Десятки сигналов поступали в районный комитет, и в первую очередь к секретарю тов. Исаеву о разложении комсомольцев, но все эти сигналы остались под сукном.

Комсомолец Кузнецов систематически пьянистует, избивает жену, об этом сигнализировали Исаеву, но последний остался глух и нем.

Совершенно безответственно относились к своей работе отдельные члены бюро райкома, а Иванов, он же второй заместитель секретаря, редко присутствовал на заседаниях, мало принимал участия в комсомольской жизни.

Все это и многое другое расскажут делегаты на конференции и дадут достойную оценку работы райкома комсомола.

Одним из ответственных моментов конференции — выборы руководящих органов. К этому вопросу надо подходить со всей серьезностью. Каждую выдвинутую кандидатуру следует тщательно обсудить.

Выборы в руководящие органы комсомола должны пройти под лозунгом большевистской критики и самокритики, чтобы выбрать таких товарищеских, которые бы действительно соответствовали деловым и политическим качествам.

Работа конференции должна пройти на высоком идеино-политическом уровне, чтобы не только вскрыть недостатки работы райкома ВЛКСМ, но и нацелить всю районную организацию на реализацию большевистских решений IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ, выбрать к руководству лучших из лучших товарищеских, которые бы обеспечили дальнейший успех в работе районной комсомольской организации.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ

IV районная конференция ВЛКСМ открывается в 6 часов вечера, 3 февраля, в помещении райпарктакинета.

Регистрация делегатов производится в райкоме комсомола.

РК ВЛКСМ.

Сильная и монолитная, крепко сплошенная вокруг Сталинского Центрального Комитета, верная принципам пролетарского интернационализма, идет наша партия к своему XVIII съезду. („ПРАВДА“).

## XVIII ПАРТИЙНЫЙ СЪЕЗД ВСТРЕТИТЬ ВЫСОКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

Рабочие, служащие и инженерно-технический персонал Усть-Барзасского лесозаготовительного участка развернули подготовку к XVIII съезду ВКП(б).

На общем собрании они обязались к 10 марта квартальный план по заготовке выполнить на 100 проц., а

по вывозке на 85.

Шире развернуть социалистическое соревнование и ударничество. Увеличить ряды стахановцев. Всем, как одному, перейти на звеньевой метод стахановской работы.

Развернуть соревнование им. XVIII партийного съезда,

да, добиться досрочное выполнение годового плана.

Коллектив Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта обратился ко всем рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам леспромхоза с призывом достойной встречи XVIII партийного съезда.

## В ОТВЕТ НА ИЗВЕЩЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Комсомольская организация Барзасского леспромхоза на общем собрании заслушали и обсудили решение VII пленума ЦК ВЛКСМ.

Комсомольцы единодушно одобрили решение VII пленума об изгнании из ЦК обокротившихся руководителей во главе с

Косаревым.

Собрание также торжественно встретило сообщение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII партийного съезда.

В ответ на сообщение ЦК ВКП(б) комсомольцы леспромхоза призывают все комсомольские организации района на досрочное выполнение производствен-

ных программ 1939 г. Обязуются создать стахановские бригады и звенья имени XVIII партийного съезда и оправдать это высокое звание.

По оборонной работе сдать нормы на значек ГТО.

Охватить всех неграмотных и малограмотных школами взрослых. Лапатин.

## ПОДНЯТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ УЧЕБУ В КОМСОМОЛЕ

Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ и постановления „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, комсомольцы и несознанная молодежь нашего района встретили с большим интересом.

Об этом говорят хотя бы такие факты: До постановления ЦК ВКП(б) в кружках по истории партии было зачислено райкомом ВЛКСМ 82 человека, а

остальных комсомольцев не зависимо от их желания изучать историю партии, райком зачислял в другие кружки.

Другое дело сейчас, когда разъяснили комсомольцам постановление ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде, в котором осуждена эта негодная практика. Когда молодежь убедилась в том, что овладения марксизмом-ленинизмом легко наживное, то по неполным данным 152 комсомольца с большим желанием приступили к самостоятельному изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“. Многие из них закончили I главу. Например, комсомольцы Немилов Т., Горянинова Т. А. и другие закончили вторую, а тов. Третьяков Л. З., из колхоза им. Чапаева, изучает уже III главу „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Пол разными предлогами еще не приступили к изучению истории партии техник Маркелов, начальник Кайсасского лесозаготовительного участка Малюгин и другие. Хуже того т. Малюгин, как пропагандист систематически срывает занятия кружка.

## РЯДЫ КОМСОМОЛА УДВОИЛИСЬ

Комсомольская организация района за отчетный период выросла на 433 человека. Сейчас организация насчитывает в своих рядах 780 юношей и девушек.

В ряды ленинского комсомола вступило много стахановцев, сельских учителей и отличников учебы.

Например, лесоруб-стахановец Барзасского лесозаготовительного участка Жемелев Кабер выполнял норму до 400 процентов. Сейчас он работает приемщиком. Лесоруб-стахановец Кайсасского ЛЗУ Быков Р. выполняет норму до 200 процентов. Колхозница колхоза „Гроза капитала“ Емельянова Е., в уборочной кампании навязывала по 1000 снопов в день. Отличники учебы 8 класса Счастливая Г., 6 класса Гуров Н., 4 класса Мельников Н. и другие.

Хорошо растут первичные комсомольские организации свиносовхоза — в 1938 году она приняла в свои ряды 34 человека; Барзасская школьная организация приняла 25, Барановская — 24.

Наряду с этим необходимо отметить отсутствие роста во вновь организованных первичных организациях, особенно в колхозных, как например, „Гроза капитала“, „Тасжник“, „Культурный путь“ и другие.

Большой недостаток в работе райкома комсомола заключается в том, что с вновь принятими комсомольцами отсутствует воспитательная работа, большинство новичков отданы на откуп.

А. Абрамов.  
А. Федосеенко.

## ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ



Баганский совхоз „Овцевод“ Андреевского района, Алтайского края. Начальник политотдела совхоза тов. Фролов Ф. А. помогает консультацией работникам совхоза, изучающим историю ВКП(б)

НА СНИМКЕ: (слева на право) Тов. Фролов Ф. А. консультирует т. Клименко А. И. стахановца-электротехника (сочувствующий) и тракториста Севрюкова Е. А. (кандидат партии).

### ПАРТИЙНЫЙ КАБИНЕТ ПЕРЕСТРАИВАЕТ РАБОТУ

После выхода в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ приток посетителей в парткабинет резко увеличился. Если раньше посещали только коммунисты и комсомольцы, занимающиеся в кружках партийной учебы, то сейчас приходят и беспартийные самостоятельно изучающие историю ВКП(б).

Врачи, учителя и интеллигенция поселка приходят в партийный кабинет прослушать хорошую лекцию, получить квалифицированную консультацию и помочь в изучении истории ВКП(б).

За декабрь и январь в парткабинете провели 10 лекций по отдельным произведениям В. И. Ленина. Лекции интересуются коммунисты, комсомольцы и беспартийные. Все с большим желанием приходят и внимательно слушают.

Однако, мы имели случай, когда лектор тов. Сахаров несерьезно подготовился к лекции и провел ее скучно и неинтересно.

Теперь мы это исправили. Лекции прово-

дят представители Кемеровского городского комитета партии.

Одним из недостатков в работе партийного кабинета явилось его бесплановость. Расписание не было. Иногда он был открыт до 10-11 часов вечера, а иногда до 5.

Также неудовлетворительно и работала библиотека парткабинета, не имея расписания. Были случаи, когда кроме уборщицы в партийном кабинете никого не было.

Следует отметить, что и со стороны районного комитета партии нет достаточной помощи.

Все эти недостатки устраняются: Партийный кабинет будет работать ежедневно с 12 часов дня до 9 часов вечера, библиотека парткабинета с 4 до 9 часов вечера.

Групповые консультации будут три раза в месяц: 5, 15, 23, а индивидуальные — ежедневно с 6 до 9 часов вечера.

Уже сейчас имеется план лекций на февраль месяца.

Зав. парткабинетом  
И. Капустин.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

### О КНИГЕ В. И. ЛЕНИНА „ДВЕ ТАКТИКИ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИИ В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ“

1905 год. В России началась первая буржуазно-демократическая революция. В активную политическую борьбу втянулись глубочайшие пласты народных масс. Революция привела в движение все классы общества. Быстро оформлялись политические партии. Каждая партия старалась выработать свою тактику, свою линию поведения по отношению к другим партиям и правительству.

Необходимо было и социал-демократической партии выработать свою единую и продуманную марксистскую тактику.

Разрабатывая принципы новой тактики, Ленин опирался на опыт полувековой истории рабочего движения в Западной Европе, на опыт рабочего движения в России в конце XIX века. Ленин в своей гениальной книге „Две тактики социал-демократии в демократической революции“, написанной летом 1905 г., обобщил и учел уроки первых месяцев революции, которые по своему значению и насыщенности событиями равны были десятилетиям „мирного“ развития.

В первом квартале 1905 года в России бастовало 810 тысяч рабочих, из них только в январе 440 тысяч. В конце мая в Иваново-Вознесенске создается один из первых Советов рабочих депутатов. Большой размах принимает крестьянское движение. Летом 1905 г. крестьянским движением были охвачены 85 уездов. В ряде статей, написанных в феврале—марте 1905 г., Ленин обращает внимание местных партийных организаций на необходимость работы в крестьянстве и сочетания рабочего крестьянского движения.

Служащие женевской библиотеки наблюдали, как ежедневно с раннего утра неизвестный для них русский революционер работал над книгами о тактике уличной борьбы. Владимир Ильин в то время работал над книгой генерала Парижской Коммуны Клюзара — о баррикадной тактике и технике вооруженного восстания.

В апреле 1905 года в Лондоне собралась III съезд Российской социал-демократической партии. В это же время в Женеве собралась конференция меньшеви-

ков. По одним и тем же тактическим вопросам съезд большевиков и конференция меньшевиков вынесли решения прямо противоположного характера. Решения Лондонского съезда и Женевской конференции обнаружили пропасть, лежащую между большевистской и меньшевистской тактиками. „Два съезда — две партии“, — так определил положение Ленин.

В течение двух месяцев (июнь — июль 1905 г.) Ленин, продолжая свою огромную работу по руководству центральным органом партии („Пролетарий“) и партийными организациями России, пишет свою книгу „Две тактики социал-демократии в демократической революции“.

В этой замечательной работе Ленин дал классическую критику тактики меньшевиков и гениальное обоснование большевистской тактики.

„Основным тактическим положением, пронизывающим книгу Ленина, является идея о том, что пролетариат может и должен быть ВОЖДЕМ буржуазно-демократической революции, РУКОВОДИТЕЛЕМ буржуазно-демократической революции в России“. („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 63).

Первая русская революция привела в движение весь народ, весь

из рук вон плохо поставлено политическое воспитание комсомольцев и несогласной молодежи. Массово-воспитательная работа отсутствует. Клубы и кружки не работают. Комсомольцы и молодежь предоставлены сами себе.

Отсюда, как результат и слабый рост организации. За год организация выросла только на 10 человек, несмотря на большую базу роста.

Одним из больших недостатков в работе первичной организации, это отсутствие партийного руководства. Из 33 комсомольцев 14 членов и кандидатов партии, однако такие коммунисты, как т.т. Иванов и Петраченко не считают своим долгом помочь ком-

сомолу, хотя они и состоят в этой организации.

Коммунист - комсомолец тов. Иванов за 9 месяцев ни разу не присутствовал на комсомольском собрании, несмотря на то, что является членом бюро РК ВЛКСМ. Он, видите ли, занят другими делами. Он заместитель председателя райисполкома, а поэтому участвовать на комсомольских собраниях ему некогда.

Такой же точки зрения придерживается тов. Петраченко (зам. района). И тов. Иванов, и тов. Петраченко не считают для себя законом подчиняться комсомольской дисциплине, а партком не призывает их к порядку.

Не помогают в работе и партийный комитет (секретарь тов. Максимов).

Тов. Сузальцева молодой комсомольский работник. Она нуждается в практической помощи, но эту помощь никто не оказывает. И совершенно справедливо критиковали райком комсомола, который также не помогает в работе.

Пленум в своем решении записал неудовлетворительное выполнение решения IV пленума ЦК ВЛКСМ и наметил ряд практических мероприятий по улучшению культурно-массовой политической работы среди комсомольцев и несогласной молодежи.

\*\*

Пленум обсудил и утвердил доклад райкома ВЛКСМ о работе за отчетный период, поручив сделать его, на IV районной конференции комсомола секретарю РК ВЛКСМ тов. Исаеву.

А. Ветров.

работчий класс, все крестьянство. Революция носила подлинно народный характер.

Русский пролетариат должен был стать вождем этой народной революции, лозунги пролетариата и его партии должны были быть общими народными лозунгами, поднимавшими до революционного уровня крестьянскую массу.

У русского пролетариата были все возможности стать руководителем, вождем буржуазно-демократической революции. Пролетариат являлся наиболее передовым и единственным последовательным революционным классом, он имел свою собственную, не зависимую от буржуазии, партию, и, наконец, пролетариат больше был заинтересован в решительной победе буржуазной революции, чем буржуазия.

Меньшевикам, воевавшим о недопустимости для пролетариата активно участвовать в буржуазно-демократическом перевороте, Ленин указывал, что есть буржуазная демократия и есть буржуазная демократия. Земельно-нархис, мечтающий о купеческой конституции, есть буржуазный демократ. И крестьянин, с оружием в руках идущий против помещиков и царя, есть тоже буржуазный демократ. Вот этот крестьянский демократ заинтересован в решительной победе революции над царизмом. Это и является объективной основой для союза пролетариата и кресть-

янства в буржуазно-демократической революции.

Союз пролетариата с крестьянством и отсечение, изоляция либеральной буржуазии с поприща руководства — таковы были условия, позволявшие ВОЗМОЖНОСТЬ пролетарского руководства революцией превратить в ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ.

В „Двух тактиках“ Ленин бесподобно разоблачал тактику русских и западно-европейских олигархов.

Меньшевики боялись, что „буржуазия отшатнется от дела революции и тем ослабит ее размах“. Это была тактика превращения пролетариата и прихвостия буржуазных классов, тактика предательства революции. Разоблачая эту предательскую тактику, Ленин писал, что настоящий размах русской революции только тогда начнется, когда отшатнется буржуазия и активным революционером выступит масса крестьянства наряду с пролетариатом.

Полностью совпадала с меньшевистской тактикой позиция Г. В. Плеханова. Плеханов выступил против политики изоляции либеральной буржуазии, за политику СОГЛАШЕНИЯ с либеральной буржуазией, против политики союза пролетариата и крестьянства. Плеханов призывал пролетариат и буржуазию

(Продолжение на 3 стр.)



НА СНИМКЕ: Новый плакат работы художников Долгополова и Узякова, выпущенный издательством "Искусство".

## К ПРИЗЫВУ НАДО СЕРЬЕЗНО ГОТОВИТЬСЯ

Ежегодно райвоенкоматы проводят приписку к призывным участкам граждан, готовящихся в ряды РККА.

Три дня, начиная с 7 февраля, в районе будет проходить приписка граждан 1920 г. рождения.

К этому мероприятию, имеющему государственную важность, надо серьезно подготовиться.

Товарищ Сталин в ответе на письмо комсомольца Иванова говорит: "...нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая "случайность" и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох..."

Эти указания товарища Сталина нужно всегда помнить и никогда не забывать. Усилить и укрепить нашу Красную армию, это значит послать в ее ряды лучших физически крепких, политически стой-

ких и проверенных сынов нашей родины.

Приписка к призывным участкам является для допризывников проверкой того, на сколько каждый готов стать достойным бойцом нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной армии. Для общественных, советских и хозяйственных организаций — проверкой того, как они подготовили молодежь в армии, как заботятся о допризывниках, об его лечении, учебе и воспитании.

У нас в районе еще и до сего дня имеются допризывники, которые не учатся, не повышают свой политический и общеобразовательный уровень, не укрепляют свое здоровье, физически не развиваются.

Задача общественных, советских и хозяйственных организаций — разъяснить каждому допризывнику его почетную обязанность — служить в рядах Рабоче-Крестьянской Красной армии, и что к этому надо серьезно готовиться.

И. о. райвоенкома  
**Соловьев.**

### (Продолжение. Начало см. на 2 стр.)

"сблиняться друг с другом и с согласиться между собою". (Ильин, т. XIII, стр. 191).

Недаром вождь кадетов П. Струве заявлял, обращаясь к меньшевикам: "Все вы станете кадетами. Меньшевиков уже называют полукадетами. Плеханова многие считают кадетом, и, действительно, многое из того, что говорит теперь Плеханов, кадеты могут приватствовать".

Ленин вскрыл не только приватскую роль тактики меньшевиков, но и разоблачал приватное меньшевистское материалистическое понимание истории. Меньшевики игнорировали действенную, руководящую роль, которую может и должна играть в истории партии, сознавшая материальные условия переворота и ставшая во главе передовых классов.

Ленин не спасовал перед традициями, установившимися в результате буржуазных революций на Западе, где руководящая роль оставалась за буржуазией, пролетариат вынужден был играть роль ее пособника, а крестьянство составляло резерв буржуазии. В эпоху империализма это соотношение сил коренным образом изменилось. Ленин смело выступил против этой устаревшей характеристики движущих сил буржуазно-демократической революции, обосновал необходи-

## О ПРИЕМЕ НА РАБОТУ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ, УВОЛЕННЫХ ЗА ПРОГУЛ

В связи с запросами с мест, СНК Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС разъясняют, что рабочие и служащие, уволенные за прогул, не могут приниматься на работу в то же предприятие или учреждение в течение трех месяцев, но они могут быть немедленно приняты в другие предприятия или учреждения. И в том и в другом случае они могут быть приняты на работу лишь в порядке, предусмотренном постановлением СНК Союза ССР,

ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, согласно которому уволенные за прогул требуют свой непрерывный стаж и связанные с ним права и преимущества, причем при поступлении на то же или другое предприятие или учреждение они рассматриваются, как всякий впервые поступающий на работу, не имеющий стажа работы.

(ТАСС).

## ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

26 января бригада "легкой кавалерии" райкома комсомола и редакции районной газеты проверила реализацию постановления Совнаркома Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. по некоторым организациям пос. Барзас.

При проверке оказалось, что в лесобазе, райпотребсоюзе имело место опоздания и прогулы. Прогульщики и нарушители трудовой дисциплины уволены с работы и подверглись взысканиям.

На лесобазе за прогулы

уволено 13 человек. Райпотребсоюз уволил с работы пьяницу и прогульщика Заглевского.

Однако следует отметить, что учет еще не введен поставлен хорошо. Например, в коммунальном хозяйстве еще до сих пор нет табелей прихода и ухода рабочих. Отсюда, как результат руководители комхоза Симоненко и Подковырин не знают кто, когда опаздывает и делает прогулы.

### Легкая кавалерия.

## В ПЕКАРНЕ С ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНОЙ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

В пекарне Барзасского сельпо трудовая дисциплина на производстве поставлена из рук вон плохо. Даже после постановления Совнаркома Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря о борьбе с прогульщиками, рабочие продолжают опаздывать.

26 января работница Катовиц Сима пришла на работу с опозданием на 45 минут, Шевченко Анна опоздала на 55 минут. Опаздывают и др.

Причина кроется в том, что до последних дней ни администрация, ни профсоюзная организация (преп. Костюк) не ознакомили рабочих и служащих с постановлением от 28 декабря.

В пекарне нет табелей выхода на работу. Нет графика рабочего времени.

Нет борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Люди еще не чувствуют за собой ответственности — социалистического отношения к труду. Г. С.

зунги, которые должны были подвести массы к восстанию и сделать его всенародным. Из этих лозунгов особенно выделяются: применение массовых политических стачек, организация немедленного осуществления революционным путем 8-часового рабочего дня, немедленная организация революционных крестьянских комитетов, вооружение рабочих.

Эти большевистские лозунги сыграли огромную роль в революции 1905—1907 г.г. Овладев массами, большевистские идеи стали величайшей силой, пробудили народное, революционное творчество, "вызвали в жизни новые формы революционной борьбы. На основе большевистской тактики революционного осуществления 8-часового рабочего дня в городе и демократических преобразований в деревне выросли революционные стачечные комитеты и революционные крестьянские комитеты. Эти комитеты развились потом в Советы рабочих и крестьянских депутатов.

Не успел Ленин закончить свою книгу, как вспыхнуло восстание на броненосце "Петропавловский". "Революция учит, — писал Ленин, — несомненно с такой быстротой и такой основательностью, которые кажутся невероятными в мирные эпохи политического развития. И она учит, что особенно важно, не только руко-

водителей, — но и массы". (Т. VIII, стр. 31).

Целиком оправдалась также большевистская идея применения массовых политических стачек.

Ленин писал "Две тактики" в июне—июле 1905 года, а в октябре того же года лозунг большевиков привел к всеобщей политической стачке, и немного погодя — в декабре — вспыхнувшая снова массовая политическая стачка перешла в революционное восстание.

Массовая политическая стачка сыграла первостепенную роль в революционной мобилизации масс. "Это было новое, очень важное оружие в руках пролетариата, неизвестное дотоле в практике марксистских партий и приобретенное потом право гражданства" („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 68). Опыт этих стачек был использован рабочими Австрии, Германии и Франции в 1905—1906 гг. Это важное оружие в руках пролетариата сыграло еще свою роль в наступающих боях с фашизмом.

В "Двух тактиках" Ленин по новому поставил и разрешил вопрос о соотношении между буржуазной и социалистической революциями.

Пролетариат должен быть гегемоном, руководителем демократической, на одной революции. Но из этого вовсе не следует, что пролетариат должен ограничить себя рамками буржуазной

## К ЧЕМУ ПРИВОДИТ БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ

20 января комиссия райисполкома проверила годовой отчет колхоза "Максим Горького", Курганского сельсовета.

Проверка показала, что в колхозе грубо нарушилась финансовая дисциплина. Подотчетные средства не взыскивались. В результате чего бывший председатель колхоза Суровов сначала прошлого года имеет задолжность 1400 рублей.

В противовес кассовой дисциплины правление колхоза держала у себя в кассе по 1000—2000 рублей.

Взысканная дебиторская задолжность и средства полученные от продажи продукции, расходовались помимо госбанка.

За 1938 г. колхоз перерасходовал горючего на 1000 рублей. Причина это в том, что бочки с керосином стояли в поле и никем не охранялись.

Хуже того на отчете числится 20 га неубранной гречихи. На вопрос, почему до сих пор не убрали? председатель колхоза Бордаков ответил: "что ее скормили лошадям, а 3 га оставили под снег".

В колхозе расшатана трудовая дисциплина, массовая работа отсутствует, красного уголка нет.

Правление колхоза нарушает устав сельскохозяйственной артели: годовой отчет представили в районо без утверждения на общеколхозном собрании.

Работу правления колхоза не проверяли ни ревизионная комиссия колхоза, ни районо.

**А. Балыков.**

революции. Ленин считал, что вслед за выполнением демократических задач должна будет начаться борьба пролетариата и других эксплуатируемых масс уже за социалистическую революцию.

Разрабатывая новую теорию социалистической революции, Ленин опирался на известные высказывания Маркса о необходимости сочетания крестьянского революционного движения с пролетарской революцией. Но эти гениальные мысли не были развиты дальше в трудах Маркса и Энгельса, а теоретики II Интернационала приняли все меры, чтобы похоронить их.

Ленин не только восстановил эти положения Маркса, но "развел их дальше и переработал в стройную теорию социалистической революции, вводя в дело новый момент, как ОГЛАДАЛЬНЫЙ момент социалистической революции, — СОЮЗ пролетариата и полупролетарских элементов города и деревни, как УСЛОВИЕ победы пролетарской революции". („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 72).

Пролетариат борется вместе со всем крестьянством за проведение до конца буржуазной революции. Но в самом ходе революции должны были проявляться противоречия внутри крестьянства, ибо внутри крестьянства

(Окончание см. на 4 стр.)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) ОТ 31 ЯНВАРЯ 1939 Г.

Обсуждая обзор печати, опубликованный в газете "Советской Сибири" за 28 января "О газетах и беспечных редакторах", райком партии постановил:

1. Факты приведенные в обзоре по газете "Искра Барзаса" совершенно правильные.

2. Предложить тов. Баскакову опубликовать настоящий обзор в районной газете.

3. Указать редактору газеты "Искра Барзаса" тов. Баскакову на неудовлетворительное освещение в газете вопросов подготовки к посевной.

4. Предложить пред. райисполкома тов. Акимову и

зав. райзо тов. Дементьеву послать группу товарищей из райактива в отстающие колхозы по подготовке к севу для оказания практической помощи.

5. Обязать тов. Баскакова широко освещать на страницах райгазеты вопросы подготовки к посевной, резко критикуя конкретных виновников в плохой подготовке к севу, одновременно показывая опыт передовых колхозов, колхозников по-ударному выполняющих решения обкома ВКП(б) и облисполкома от 25 ноября 1938 года.

Секретарь райкома  
ВКП(б) Дядищев.

## О ГАЗЕТАХ И БЕСПЕЧНЫХ РЕДАКТОРАХ

В барзасской газете "Искра Барзаса" (редактор тов. Баскаков) за два месяца было помещено всего три хроникерских заметки о подготовке к севу. И только из передовой, помещенной в номере за 12 января, можно узнать, что в районе с подготовкой к весне далеко не все благополучно. Семян засыпано 56 проц. плана, а с очисткой и подработкой зерна до необходимых кондиций обстоит еще хуже. Во многих колхозах не приступлено к ремонту сельхозинвентаря, к 12 января в районе не отремонтировано ни одного трактора.

Ограничившись общими рассуждениями, передовая статья газеты не вскрывает действительных причин и конкретных виновников недопустимо медленной подготовки к севу. Редактор газеты тов. Баскаков, не желая, видимо, портить настроение отдельным нерадивым работникам земельного отдела, всю статью свел к общим разговорам и совершенно неуместно

(Из обзора печати "Советская Сибирь" от 28 января 1939 г. № 22)

цитированию разных пословиц.

На страницах барзасской газеты, так же, как и лего-стасевского "Большевистского знамени", не помещено ни одной корреспонденции о передовых колхозниках и колхозах, по-больше вистски борющихся за об разцовую подготовку к посевной кампании. Не разъясняено колхозникам постановление обкома ВКП(б) и облисполкома от 25 ноября о подготовке к севу.

\*\*

Такому беспечному отношению к столь важной задаче, как подготовка к весне, надо положить конец. Нельзя ни на минуту забывать, что во многих районах очень мало было сделано осенью для успешного проведения весенних с.-х. работ. Поэтому надо повысить беспощадную борьбу со всяkim проявлением беспечности и вредной успокоенности в подготовке к севу.

17 февраля, в 8 часов



НА СНИМКЕ: Ученики-отличники 2 класса 29-й средней школы Новосибирска (слева) Рита Захарова, Шура Дергунова, Ида Черникова в пионерской комнате рассматривают альбом с рисунками.

## В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Районный партийный кабинет для самостоятельного изучения истории ВКП(б) в феврале проводит лекции:

**2 февраля**, в 7 часов вечера—экономические ресурсы Японии и война в Китае. Лекцию читает тов. Мосин.

**4 февраля**, в 7 часов—основные черты марксистского диалектического метода. Для районного партийного актива. Лекцию читает тов. Аброльский.

**5 февраля**, в 8 часов вечера, эту же лекцию читает тов. Ляпин для интеллигенции райцентра.

**16 февраля**, в 7 часов вечера—три источника и три составные части марксизма. Для районного партийного актива. Лекцию читает тов. Казанский.

**17 февраля**, в 8 часов

## НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОСТАВОК

В Романовском сельсовете плохо обстоит дело с выполнением обязательных государственных поставок.

Например, в колхозе "Золотой китят" еще за 1938 год не выполнено по колхозникам свыше 40 кг.

маслопоставок. У председателя этого колхоза тов. Шатовиша принято много говорить, обещать, но мало делать.

Не лучше дело и в колхозе "Демьян Белый".

М. Сабанцев.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

## О КНИГЕ В. И. ЛЕНИНА "ДВЕ ТАКТИКИ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИИ В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ" (Окончание. Начало см. 2 и 3 стр.)

шло расслоение, развивалась классовая борьба между крестьянской буржуазией и сельским пролетариатом. Опираясь на эту новую социальную войну в крестьянстве, присоединяя к себе полу proletарские элементы города и деревни, учил Ленин, пролетариат будет переходить от буржуазной к социалистической революции.

Это была новая теория переворота сил вокруг пролетариата к концу буржуазной революции для прямого перехода к социалистической революции, теория ПЕРЕРАСТАНИЯ буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

В борьбе за такой переход, учил Ленин, нужно действовать не только "снизу" — ведь массы на штурм самодержавия, но и "сверху" — через возникшее из вооруженного восстания временное революционное правительство. Еще на III съезде партии, говоря о временном революцион-

ном правительстве, Владимир Ильин указывал, что "оно может быть только диктатурой, т. е. организацией не 'порядка', а организацией войны". Кто идет штурмом на крепость, тот не может отказаться от продолжения войны и после того, как он завладеет крепостью". (Т. VII, стр. 264),

Таким образом, для Ленина решительная победа революции над царизмом и установление демократической диктатуры пролетариата и крестьянства были не концом революции, а началом прямого перехода к социалистической революции.

"Это была новая теория СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ революции, осуществляемой не изолированным пролетариатом против ВСЕЙ буржуазии, а пролетариатом-гегемоном, имеющим СОЮЗНИКОВ в лице полупролетарских элементов населения, в лице миллионов "трудящихся и эксплуатируемых масс". (Краткий курс истории ВКП(б), стр. 72).

Ленинская теория социалистической революции, развернутой им в "Двух тактиках", не было еще прямого вывода о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой, стране. Однако разработка теории перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую, установление союза пролетарских и полупролетарских элементов города и деревни, как обязательного момента и усло-

## ВНИМАНИЮ "ЛЕСПРОДТЯЖА"

Продавец Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта т. Катуганов сознательно обвесивает и обсчитывает рабочих. Например, посуда, которой он отпускает растительное масло, — не полкиограмма, а 400 грамм.

Второй факт. В магазин, поступила соленая капуста и арбузы по 40 коп. килограмм, а Катуганов продавал их по 60 коп.

Часто бывает, что продавец оставляет рабочих без хлеба.

Вовсе не организовано обслуживание рабочих питанием непосредственно в лесу, как это требует правительство и партия.

С. Панфилов.

## ИВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА...

Начальная школа № 3 при станции Барзас, вот уже на протяжении трех месяцев нерегулярно снабжается топливом.

В помещении неизвестный холод; заниматься нет возможности. В таком же состоянии находятся и квартиры учителей.

Об этом неоднократно ставилось в известность заведующему районот. Петраченко и председателю посовета т. Свинникову, однако, никто из них, до сих пор не удосужился принять меры.

Как это ни странно, но ни посовет, ни районот не считают своей обязанностью заботиться о школе и снимая с себя обязанности, они только кидают друг на друга, как "Иван кивает на Петра, а Петр — на Ивана". В результате школу довели до нетерпимого состояния.

Г. Ерошкин,  
Н. Зайцев.

ской партии, разработанная Лениным в его генциальной книге, является образцом для многомиллионных пролетарских и полу пролетарских масс Запада и Востока.

Прошло более трех десятилетий со времени издания Лениным этой работы. Большевистская тактика была проверена в огне трех революций. Сталин вместе с Лениным отстаивал в боях с меньшевиками, троцкистами и прочими врагами рабочего класса большевистскую тактику и теорию социалистической революции. Товарищ Сталин развил дальше ленинскую теорию социалистической революции и дал тем самым острейшее оружие в руки всего советского народа.

Тактические принципы, развитые Лениным в его книге "Две тактики", имели решающее влияние на события в революциях 1905 и 1917 гг.

"Историческое значение этого труда Ленина состоит прежде всего в том, что он разгромил идею мелкобуржуазной тактической установки меньшевиков, вооружил рабочий класс России для дальнейшего развертывания буржуазно-демократической революции, для нового написка на царизм и дал русским социал-демократам ясную перспективу необходимости перерастания буржуазной революции в революцию социалистическую".

Но этим не исчерпывается значение труда Ленина. Его неоценимое значение состоит в том, что он обогатил марксизм новой теорией революции и заложил основы той революционной тактики большевистской партии, при помощи которой пролетариат нашей страны одержал в 1917 году победу над капитализмом. (Краткий курс истории ВКП(б), стр. 73)

\*

При изучении книги Ленина "Две тактики" необходимо обратиться к работе Сталина, посвященной тактике большевиков и меньшевиков в революции 1905 г. (Предисловие к брошюре Каутского "Движущие силы российской революции". См. Сборник Ленин и Сталин, т. I). Интересные материалы о разработке Лениным тактики пролетариата в буржуазно-демократической революции, опубликованы в V и XVI Ленинских сборниках.

Е. ГОРОДЕЦКИЙ.

Редактор БАСКАКОВ.